
DÜNYA ENDEKSLERİ 

Endeksler 
Kapa-

nış 

Değişim (%) 

Günlük Haftalık Aylık 
Yılbaşı 

İtibariyle 

Dow 
Jones F 

46.581 -0,15 -0,15 2,15 8,65 

S&P500 
F 

6.715 -0,11 -0,11 3,74 13,13 

Nasdaq 
F 

24.84
2 

-0,10 -0,10 5,88 17,03 

Dax 
23.63

9 
-0,15 0,00 -1,10 18,74 

FTSE100 9.217 -0,12 0,00 0,32 12,77 

Nikkei 
45.54

6 
1,11 1,11 6,62 14,17 

Shangai 3.816 -0,10 -0,10 -1,08 13,86 

           

PARİTE ve EMTİALAR 

Parite ve 
Emtia 

Kapa-
nış 

Değişim (%) 

Günlük Haftalık Aylık 
Yılbaşı 

İtibariyle 

Dolar/TL 41,38 -0,01 -0,01 0,68 16,96 

Euro/TL 48,61 -0,01 -0,01 1,22 32,55 

Euro/
Dolar 

1,17 -0,07 -0,07 0,45 13,32 

Sterlin/
Dolar 

1,35 1,35 0,04 -0,22 7,68 

Brent 66,53 0,61 0,61 -1,26 -10,93 

Ons 
Altın 

3.700,
63 

0,43 0,43 7,33 41,06 

      

FAİZLER 

Tahviller 
Kapa-

nış 

Değişim (%) 

Günlük Haftalık Aylık 
Yılbaşı 

İtibariyle 

TR 2Y 39,76 -0,20 0,00 2,13 -1,97 

TR 10Y 31,32 -0,92 0,00 0,29 8,83 

US 2Y 3,59 0,17 0,28 -1,02 -15,57 

US 10Y 4,15 0,41 0,44 -2,01 -9,35 

GER 10Y 2,76 1,10 0,00 1,55 16,29 

FR 10Y 3,56 0,68 0,00 1,37 11,44 

      

DOLAR ENDEKSİ 

 Dolar 
Endeksi 

Son 

Değişim (%) 

Günlük Haftalık Aylık 
Yılbaşı 

İtibariyle 

DXY 97,73 0,08 0,08 -0,05 -9,92 

Açılılş Öncesi Küresel Piyasalar Bülteni (27.10.2025) 

ABD Piyasaları:  ABD borsaları haftaya güçlü bir açılışla başladı. Ticaret 
görüşmelerinde yaşanan ilerlemeler, Fed’in faiz indirimi beklentileri 
ve büyük teknoloji şirketlerinin açıklayacağı bilançolar öncesinde ya-
tırımcıların risk iştahı arttı. Vadeli işlemlerde S&P 500 endeksi %0,8 
yükselerek rekor seviyelere yaklaşırken, yatırımcılar Fed’in ekonomiyi 
“yumuşak inişle” yavaşlatma politikasını fiyatlamaya başladı. Nasdaq 
100 endeksi %1,3 artış kaydederken, özellikle Nvidia, Microsoft ve 
Amazon hisselerinde güçlü alımlar dikkat çekti. Dow Jones endeksi 
ise %0,5 oranında yükseldi. ABD içinde gündemin merkezinde Fed’in 
bu haftaki faiz kararı yer alıyor; olası bir faiz indirimi, tahvil piyasaların-
da baskı yaratıyor. Ayrıca “Magnificent Seven” olarak bilinen büyük 
teknoloji şirketlerinin bilançoları haftanın piyasa yönünü belirleyebile-
cek en önemli unsur olarak görülüyor. Öte yandan, ABD 10 yıllık dev-
let tahvili faizi %4,01 seviyesine hafif bir yükselişle çıktı.  

Avrupa Piyasaları: Avrupa hisse piyasaları haftaya pozitif bir başlangıç 
yaparken, yatırımcıların odağı bu hafta açıklanacak Avrupa Merkez 
Bankası (ECB) faiz kararı ve küresel ekonomik gelişmelere çevrilmiş 
durumda. Euro Stoxx 50 vadeli kontratları %0,4 değer kazanarak po-
zitif bir açılışa işaret ederken, bölgedeki genel hava iyimser olmayı 
sürdürüyor. ABD ile Çin arasındaki ticaret görüşmelerinden gelen 
olumlu sinyaller, Avrupa’daki ihracatçı şirketlerin hisselerinde alımları 
destekledi. Bölge genelinde sanayi, otomotiv ve teknoloji hisseleri 
öne çıkarken; özellikle Almanya, Fransa ve Hollanda borsalarında 
güçlü alımlar dikkat çekti. Almanya DAX Endeksi, Çin ile ticaret ilişki-
lerinde ilerleme beklentilerinden en fazla fayda sağlayabilecek en-
deks olarak öne çıkıyor. Otomotiv sektöründe BMW, Volkswagen ve 
Mercedes-Benz hisseleri; sanayi tarafında Siemens ve BASF hissele-
rinde yukarı yönlü hareketler gözlendi. Fransa’da CAC 40 da benzer 
şekilde yükselirken, Avrupa enerji hisseleri petrol fiyatlarındaki topar-
lanmadan destek buldu. Avrupa Merkez Bankası’nın bu hafta gerçek-
leştireceği toplantıda faiz oranlarını sabit bırakması bekleniyor. Piya-
salar, ECB’nin mevcut parasal kolaylaştırma duruşunu bir süre daha 
koruyacağı yönünde fiyatlama yapıyor. Banka’nın, enflasyonun ılımlı 
seyrini ve ekonomik aktivitedeki kademeli toparlanmayı dikkate ala-
rak, uzun vadeli tahvil alım programı (APP) veya yeniden yatırımlar 
(PEPP) konusunda da temkinli bir söylem izlemesi öngörülüyor. ECB 
Başkanı Christine Lagarde’ın basın toplantısındaki mesajları, Avrupa 
finansal piyasalarının yönü üzerinde belirleyici olacak. Özellikle faiz 
indiriminin gündeme gelip gelmeyeceği veya 2026 için olası bir gev-
şeme döngüsü sinyali verip vermeyeceği yakından takip edilecek. 

Asya Piyasaları: Asya piyasaları haftaya genel olarak pozitif bir atmos-
ferle başladı. Ticaret anlaşmasına ilişkin iyimserlik, bölge borsalarında 
alımları desteklerken özellikle Çin piyasalarının öncülük ettiği bir yük-
seliş hareketi dikkat çekti. Japonya’da Nikkei 225 endeksi %0,7 artış 
kaydederken, zayıf yenin etkisiyle ihracatçı şirket hisseleri güçlendi. 
Hong Kong Hang Seng endeksi %1,2 yükseldi ve bu artışta teknoloji 
hisselerinde görülen toparlanma etkili oldu. Çin ana karasındaki 
Shanghai Composite endeksi, ABD–Çin ticaret müzakerelerine dair 
olumlu haber akışıyla %0,5 oranında yükseliş gösterdi. Güney Kore 
Kospi endeksi ise yarı iletken sektöründe süren güçlü talep sayesinde 
%1 artışla günü tamamladı. Bölgesel gelişmeler tarafında, Çin ile ABD 
arasındaki görüşmelerden gelen pozitif açıklamalar Asya genelinde 
risk algısını rahatlattı. Japonya Merkez Bankası’nın (BOJ) toplantı haf-
tasında para politikasını gevşek tutmaya devam etmesi beklenirken, 
Japon yeni ABD doları karşısında 152,65 seviyesine kadar sınırlı bir 
güçlenme kaydetti.  
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Açılış Öncesi Küresel Piyasalar Bülteni (27.10.2025) 

Emtia Piyasaları  

Küresel emtia piyasaları, haftaya ticaret iyimserliği ve ABD Merkez 
Bankası’nın (Fed) faiz kararı beklentileriyle karışık bir görünümle baş-
ladı. ABD–Çin ilişkilerinde yaşanan yumuşama iş dünyasında talep 
artışı beklentisini desteklerken, faiz indirimine yönelik beklentiler de-
ğerli metaller üzerinde baskı yarattı. Enerji fiyatlarında arz-talep den-
gesinin korunmasıyla sınırlı geri çekilmeler gözlenirken, sanayi metal-
lerinde ise ekonomik iyimserlik fiyatları destekledi. Buna karşılık, gü-
venli liman olarak görülen altın ve gümüşte düşüş eğilimi dikkat çek-
ti. Petrol fiyatları, genel piyasa iyimserliğine rağmen sınırlı düşüş gös-
terdi. WTI (ABD ham petrolü) %0,4 gerileyerek varil başına 61,26 dolar 
seviyesine indi. Bu düşüşte ABD’de artan üretim miktarının ve stok 
fazlasının yanı sıra, küresel arz-talep dengesinin görece istikrarlı kal-
ması etkili oldu. Brent petrol de benzer şekilde %0,3 düşüşle varil ba-
şına 64 dolar civarında işlem gördü. OPEC+ ülkeleri üretim kesintileri-
ni korusa da, ABD’nin kaya petrolü üretimindeki artış fiyatların yukarı 
yönlü hareketini sınırlıyor. Ayrıca, jeopolitik gerilimlerin azalması ve 
enerji talebindeki mevsimsel yavaşlama da fiyatların gerilemesine 
katkıda bulundu. Enerji piyasalarında genel görünüm, arz yönlü bas-
kıların etkisiyle dengeli ve temkinli bir seyir yönünde. 

Altın fiyatları, yatırımcıların riskli varlıklara yönelmesiyle güçlü bir satış 
baskısı altında kaldı. Ons başına fiyat %1,9 düşerek 4.035 dolar seviye-
sine geriledi. Güvenli liman talebinin azalması, doların zayıflamasına 
rağmen altın için yeterli destek oluşturamadı. Risk iştahındaki artış, 
fon akışlarının hisse senetlerine kaymasına neden oldu. Gümüş de 
benzer şekilde %1,2 oranında değer kaybederek 31,5 dolar/ons seviye-
sine indi. Faiz indirim beklentileri teoride değerli metalleri destekle-
yebilse de, kısa vadede yatırımcıların likiditesini riskli varlıklara yön-
lendirmesi metallerde aşağı baskı yarattı. Bu gelişmelere rağmen 
uzun vadede Fed’in gevşemeci politikası ve güçlü fiziki talep, değerli 
metaller için yeniden destek unsuru olabilir.Sanayi metallerinde gö-
rünüm oldukça olumlu. Bakır fiyatları yılın zirvesine yakın sevilere 
yükselirken, küresel ticaretteki iyimser hava ve sanayi üretimindeki 
toparlanma bu yükselişi destekledi. Bakırın genellikle küresel büyü-
menin göstergesi olarak takip edilmesi, yatırımcıların ekonomide 
canlanma beklentilerini güçlendirdi. Çin’deki altyapı harcamalarının 
artması ve ABD’de sanayi faaliyetlerinin toparlanmaya devam etmesi 
talebi artırıyor. Alüminyum ve nikel ise sınırlı artışlar kaydetti; nikel 
fiyatları özellikle pil üretimi ve elektrikli araç sektörlerinden gelen ta-
lep nedeniyle destek buluyor. Küresel sanayi sektöründe tedarik zin-
ciri baskılarının hafiflemesi de metal piyasalarındaki toparlanmayı 
kolaylaştırıyor. 

Tarım ürünleri piyasasında görünüm hafif pozitif. Buğday fiyatları arz 
tarafındaki kısıtlılık nedeniyle sınırlı bir yükseliş kaydetti. Bazı üretici 
bölgelerde (özellikle Avrasya ve Kuzey Amerika’da) hava koşullarına 
bağlı verim düşüşleri arzı sınırlandırırken, bu durum fiyatlara destek 
sağladı. Kahve ve kakao fiyatları ise yüksek seviyelerde yatay seyrini 
sürdürdü. Kahve üretim bölgelerinde lojistik sorunlar ve kuraklık en-
dişeleri sürerken, kakao piyasasında Batı Afrika’da görülen arz sıkıntı-
ları fiyat istikrarını koruyor. Arz yönlü endişelerin uzun vadede bu iki 
üründe fiyat artışlarını sürdürebileceği öngörülüyor. 

 


